

ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ПРИ ИЗУЧЕНИИ ТАКТИКИ ОБЩЕВОЙСКОВОГО БОЯ

Нащинец Д.Н.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь

Божко Р.А.

Аннотация. Данный тезис содержит информацию об инновационных технологиях, которые позволяют улучшить, а также укрепить свои знания в области общевойскового боя, а также его особенностей.

На данный момент, информатизация общества – организованный социально-экономический и научно-технический процесс, в результате которого создаются оптимальные условия для удовлетворения информационных потребностей и реализации прав граждан и органов государственной власти. Сейчас в Республике Беларусь происходят существенные изменения в политике образования, это всё связано со всесторонним развитием технологий и внедрением их во все стороны жизни общества и государства, в том числе и военного образования. Проанализируем локальные войны и вооруженные конфликты современности, результаты оперативной подготовки органов управления и войск и придём к выводу, что сегодня ВС США и НАТО начали использовать новую концепцию ведения войны – сетцентрическую. Данная концепция ведения войны ориентирована на повышение боевых возможностей формирований в современных войнах и вооруженных конфликтах за счёт достижения инфокоммуникационного превосходства, объединения участников боевых действий в единую сеть. Авторами концепции считаются вице-адмирал ВМС США Артур Себровски и профессор Гарвардского университета Джон Гарстка. Такая концепция ведения боевых действий предусматривает преумножение боевой мощи группировки объединённых сил за счёт образования информационно-коммуникационной сети.

При таком подходе достигается увеличение быстродействия управления силами и средствами, повышение темпа хода операций, эффективности уничтожения и поражения войск противника, живучести своих войск и уровня самосинхронизации боевых действий.

Принципы, представленные в данной работе ведения боевых действий, позволяют ВС приспособиться к динамической окружающей среде, а также вести боевые действия. В таких боевых действиях результат зависит как от степени подготовки личного состава, так и от управления (решения командира). Благодаря внедрению инновационных технологий, во время подготовки офицеров предлагаются следующие варианты прогнозирования боевых действий: сценарный подход, альтернативные варианты будущего и вариант “темной лошади”. На момент написания данного тезиса сценарный подход нашел применение в войсках. Он имеет 2 основные особенности: пошаговое движение до конечного положения сторон и возможность разработки альтернатив во время каждого из шагов. На тактическом уровне принято рассматривать не 1, а сразу несколько (3-5) возможных вариантов ведения боевых действий. В отличие от сценарного подхода, альтернативные варианты будущего сосредотачиваются на конечном этапе боевых действий. Сейчас рассмотрим метод “темной лошади”, данный метод рассматривает события с точки зрения их возникновения на данный момент. Но, важным моментом будет считаться то, что этот метод нельзя не учитывать, так как если он произойдет, то это событие сможет кардинально изменить ход событий. Для данного варианта развития событий необходимо заранее подготовить 2-3 варианта развития событий. Все эти варианты боевых действий составят основу решения проблем на боевых действиях. В данном случае закладываются условия возможного перехода от одного варианта развития боевых действий к другому, то есть ведение боевых действий возможно сразу по 5-6 вариантам. При этом все остальные возможные варианты развития событий не откладываются, а сохраняются с целью их использования в любой непредвиденной ситуации.

Такой подход позволяет командиру предвидеть множество вариантов развития боевых действий, как со стороны противника, так и со своей. Также увеличивается вероятность успеха во время боевых действий за счёт предугадывания действий противника и его опережения в этих действиях, а также способности командира достигать целей своими тактическими приемами.

Список использованных источников:

1. <https://www.gazeta.ru/army/2021/12/02/14272399.shtml>.
2. http://pentagonus.ru/publ/vlijanie_koncepcii_setecentricheskoj_vojny_na_karakter_sovremennykh_operacija/19-1-0-1757